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ATA Nº 21/2026

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZOITO DE MAIO DO ANO DE DOIS
MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias dezoito do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e vinte e oito minutos (09:28),
no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de Alcinópolis
- MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente Sessão Ordinária
de número 012 (doze) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do vereador
Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os trabalhos em que
se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do Autopeças (PL);
Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle Piva (PL); Valdeci
Passarinho (PP); ausente o Ver. Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador Alcir
Dias (PP). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura da Ata de nº 20/2026. Coloco a
mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata aprovada por
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Foi feita a leitura do Oficio de nº 0286/2026, do Gabinete da
Senadora Soraya Thronicke. Não havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
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as MATÉRIAS DO EXECUTIVO.  Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Complementar de nº
005/2026, que “Dispõe sobre a Alteração do inciso II do art. 237 da Lei Complementar nº 043/2013 que instituiu
o Código Tributário de Alcinópolis/MS e da outras providencias.” Em seguida foi transferido para suas
respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres. Em seguida foi feita a leitura da
Mensagem e do Projeto de Lei Complementar de nº 006/2026, que “Dispõe sobre a consolidação dos cargos
de provimento efetivo constantes da Tabela I – Anexo I da Lei Complementar Municipal nº 88/2023, e da outras
providencias.” Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão
de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO.
Solicito ao 1º Secretario que faça a leitura do Demonstrativo de Prestação de Conta da Câmara Municipal de
Alcinópolis – MS, referente ao mês de março de 2026. Em seguida solicitou ao 1º Secretario que faça a leitura
das indicações de nº 51 e 53/2026, de autoria da Vereadora Onilza Matias e da indicação de nº 52/2026, de
autoria da Vereadora Mirelle Piva. Na sequência foi feito a leitura do Projeto de Lei de nº 04/2025, de autoria do
Vereador Fernando Nicoletti. Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para
analise e emissão de pareceres. Por fim foi feito a leitura do Projeto de Resolução de 004/2026, “Regulamenta
a Lei Federal de nº 14.129, de 29 de março, de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Alcinópolis/MS, institui
diretrizes para o Governo Digital e dá outras providencias.” Em seguida foi transferido o referido Projeto de
Resolução a Comissão de Justiça e Redação para analise e emissão de parecer e por último foi feito a leitura do
Projeto de Resolução de 005/2026, que “Dispõe sobre a implementação da Política de Governo Digital no
âmbito da Câmara Municipal de Alcinópolis/MS, nos termos da Lei Federal de nº 14.129, de 29 de março, de
2021, e dá outras providencias.” Em seguida foi transferido o referido Projeto de Resolução a Comissão de
Justiça e Redação para analise e emissão de parecer. Não havendo mais nenhuma matéria, a ser apresentada a
seguir o Senhor Presidente, convidou o Ver. Fernando Nicoletti e o Senhor Heliton Franco Pereira, para receber
a moção de aplausos, a seguir, foi suspensa a sessão para os registros fotográficos, retomado os trabalhos foi
concedido a palavra ao agraciado, que fez seus agradecimentos relatando o caminho percorrido até chegar esse
momento; em seguida fez uso da palavra o Ver. Fernando Nicoletti, que falou sobre os motivos pelo qual fez a
referida moção; dando sequência fez uso da palavra o senhor Weliton Guimarães, Prefeito Municipal, falou sobre
a importância de investir no esporte, parabenizou o homenageado e colocou a disposição para continuar
ajudando na pratica de esportes. A seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiram suas falas para a
próxima Sessão os Vereadores(as): Fernando Nicoletti, Adalto Pedreiro e Cabelo do Autopeças. Fez o uso da
palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo quero
aqui fazer a minha contribuição pela ação do nosso colega vereador Fernando Nicoletti, ao homenagear quem
realmente merece. Quero direcionar a palavra também ao Hélio, igualmente merecedor dessa moção de
aplausos. Essas iniciativas propostas pelos vereadores, como o nosso colega Fernando Nicoletti tem feito, são
um dos primeiros incentivos que nós devemos oferecer àquelas pessoas que realmente se dedicam e se
empenham em fazer algo diferente da realidade que nossos filhos vivem hoje em nossa cidade. Essa ação tem
um tremendo valor para nós, que queremos ver nossos filhos crescerem de forma saudável e com aprendizado.
É muito importante ver, muitas vezes, os pais levando essas crianças para participar desses eventos, pois é
assim que as afastamos das mãos dos maldosos nas ruas, que muitas vezes levam nossos filhos para as
drogas, para a prostituição e para coisas ainda piores que o mundo vem oferecendo. Portanto, essa ação de
reconhecimento, por meio da moção de aplausos ao professor Hélio e também a essas crianças que se dedicam
e correspondem à intenção do professor, é motivo de orgulho para nós e uma grande satisfação aprovar, nesta
Casa de Leis, moções desse tipo, voltadas ao respeito, ao crescimento e à valorização das crianças e das
demais pessoas que vivem em nossa cidade. Senhor presidente, não quero me alongar mais. Quero apenas
agradecer pela oportunidade e dizer a todas as pessoas que acompanham o nosso trabalho que estarei sempre
à disposição naquilo que for necessário e possível dentro da minha autonomia. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereadora Onilza Matias (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala
mencionando uma indicação de minha autoria sobre a substituição de lâmpadas queimadas, não apenas ali no
Domingos de Oliveira, que é aquela rua ao lado do lavador do Rui, mas também solicitando que a secretaria
responsável faça um levantamento em todas as ruas onde houver necessidade de troca dessas lâmpadas.
Quero falar agora também sobre a minha indicação referente à entrega de medicamentos aos pacientes que
necessitam de atendimento na UBS 24 horas, nos finais de semana, feriados ou até mesmo após as 17 horas,
quando as UBS já estão fechadas. Esses pacientes, por exemplo, muitas vezes vêm das fazendas em busca de
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atendimento médico e recebem receituário. Muitos não têm condições de comprar os medicamentos e dependem
da Farmácia Municipal. Por isso, peço ao secretário e ao prefeito que avaliem a possibilidade de realizar a
entrega desses medicamentos aos pacientes que necessitam. Muitas vezes, prefeito, há pacientes sem
condições sequer de se deslocarem, e a própria ambulância precisa buscá-los devido à gravidade do problema.
Após o atendimento, esses pacientes recebem receituário para dar continuidade ao tratamento, mas, por
morarem em fazendas, não conseguem retornar à cidade para retirar os medicamentos. Isso acaba
interrompendo o tratamento. Então, agradeço ao prefeito e ao secretário. Tenho certeza de que o prefeito Hélio e
o secretário olharão essa indicação com carinho e atenderão a nossa população, que tanto necessita de
tratamento e de medicamentos. Essa foram as palavras da Vereadora. Fez o uso da palavra o Vereador Alcir
Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes
sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala dizendo quero, na pessoa do nosso amigo Heliton, estar aqui
hoje recebendo essa moção mais do que merecida. Você e toda a equipe buscam incentivar o esporte em nosso
município, porque eu sempre falo: o esporte é vida. Então, temos que valorizar. Nada mais justo do que nós,
representantes aqui vereadores do Legislativo, juntamente com o Executivo Municipal incentivarmos o esporte
em nosso município. Parabéns, Fernando Nicoletti, pela proposição aprovada nesta Casa. A gente vê o
merecimento e o reconhecimento pelo trabalho realizado à frente dessas crianças, para que possam se tornar,
cada vez mais, cidadãos de bem e pessoas melhores. Parabéns, Heliton, e parabéns a todos os envolvidos que
estão buscando incentivar o esporte. Pode ter certeza de que, no que depender do Poder Legislativo e do Poder
Executivo, aqui na pessoa do prefeito Weliton Guimarães, vocês poderão contar com o nosso apoio. Estaremos
sempre à disposição para somar e melhorar, a cada dia, o esporte em nosso município. Sabemos, como o
prefeito Weliton Guimarães falou, que ele é um amante do esporte e sabemos o quanto valoriza essa área.
Então, nós, como legisladores, podemos ter certeza de que tudo o que vier ao encontro da melhoria para a nossa
população terá nosso apoio, aprovando projetos que incentivem o esporte em nosso município. Senhor
presidente, quero também comentar sobre uma reivindicação que fiz à Secretaria de Obras, solicitando a
manutenção da estrada do Assentamento Santa Fé, na MS-217, saindo pela região do senhor João Liduino e do
Nivaldão. Quero aqui, na pessoa do secretário de Obras, senhor Valcimar, agradecer a toda a equipe da
Secretaria de Obras por ter realizado essa manutenção. O senhor Nivaldo Carril me ligou agradecendo pelo
envio da máquina e pela solução do problema, permitindo que as pessoas possam transitar naquela região com
mais segurança. Fica aqui um agradecimento especial a todos da Secretaria de Obras e também ao prefeito
Weliton Guimarães, que está sempre presente e incentivando melhorias nas estradas rurais. Parabéns, prefeito,
e parabéns a toda a equipe da Secretaria de Obras. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra
o Vereadora Mirelle Piva (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala mencionando a minha indicação para que
seja retirada uma placa caída na Praça da Primeira Infância, bem como para que seja realizada uma manutenção
preventiva nos brinquedos, a fim de evitar possíveis acidentes naquele local. Não poderia deixar de falar também
sobre a moção de aplausos concedida pelo vereador Fernando Nicoletti ao senhor Elton. Quero parabenizá-lo
pelo trabalho que vem desenvolvendo em nosso município por meio do esporte. O esporte, além de promover a
atividade física, também ensina responsabilidade, dedicação, respeito e disciplina às crianças. Por isso, sua
importância é tão grande. Como vereadora, sempre procuro apoiar todas as modalidades esportivas
desenvolvidas em nosso município. Quando fui procurada sobre a necessidade de transporte para que as
crianças pudessem participar dos torneios, coloquei-me à disposição e continuo sempre disponível para apoiar
todos os esportes praticados em nossa cidade. Parabenizo novamente o senhor Elton e seus instrutores, que
também desempenham esse importante trabalho com nossas crianças. Essa foram as palavras da Vereadora.
Fez o uso da palavra o Vereador Valdeci Passarinho (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes
da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala parabenizando
o vereador Fernando Nicoletti pela proposição desta Moção de Aplausos ao professor de Jiu-Jitsu, Heliton.
Também parabenizou todos os vereadores e vereadoras pela aprovação desta moção. Em tempo, saudou o
excelentíssimo prefeito Weliton Guimarães. Falou ainda sobre esta moção, destacando que, para todos, é motivo
de grande alegria fazer parte deste momento importante, inspirador e transformador. Parabenizou o professor
Heliton pelo brilhante trabalho desenvolvido no Jiu-Jitsu, pela dedicação e, como o próprio professor mencionou,
por exercer este esporte com amor, carinho e paixão. Ressaltou que, quando se faz aquilo de que se gosta, é
possível empregar dedicação e buscar a perfeição, e que isso é exatamente o que o professor Heliton tem
demonstrado. Acima de tudo, destacou a transformação de vidas proporcionada pelo esporte. Segundo ele, não
apenas as crianças e os alunos são beneficiados, mas também os pais e toda a família, já que o esporte envolve
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a todos. Em um contexto geral, o vereador Valdeci Passarinho dirigiu-se ao professor Heliton para parabenizá-lo
e colocar-se à disposição, dentro das possibilidades e condições do Poder Legislativo, para contribuir com o
projeto, não apenas como presidente da Câmara Municipal, mas também como cidadão. Parabenizou ainda
todos os vereadores e vereadoras que têm se dedicado ao projeto, bem como o prefeito Weliton Guimarães, que,
segundo ele, não tem medido esforços para ampliar o número de colaboradores e apoiadores, fortalecendo ainda
mais o projeto. Na sequência, comentou sobre a Caravana da Castração realizada no município na semana
anterior. Explicou que a ação é uma proposição do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, com apoio da
senadora Soraya Thronicke. Relatou que esteve em conversa com o assessor da senadora, Helinho, a quem
parabenizou, destacando a dificuldade enfrentada ao longo dos anos para trazer a caravana ao município.
Mencionou que diversas administrações, incluindo a atual gestão do prefeito Weliton, trabalharam para tornar
isso possível. Segundo o coordenador da Caravana da Castração, o projeto já teria passado por mais de 60
municípios do estado, dos 78 existentes, enquanto Alcinópolis aguardava havia anos pela oportunidade de ser
contemplada. O vereador ressaltou que é preciso reconhecer o trabalho dos agentes públicos envolvidos e
destacou a participação da senadora Soraya Thronicke, afirmando que ela destinou mais de R$ 5 milhões ao
projeto estadual da Caravana da Castração, o que possibilitou a inclusão do município na ação. Parabenizou o
prefeito Weliton Guimarães, toda a equipe da administração municipal, a Secretaria de Saúde e todas as
secretarias envolvidas pela realização do evento. Informou ainda que, representando a Câmara Municipal, já
solicitou ao assessor da senadora o retorno da caravana ao município, iniciativa também defendida pelo prefeito.
Demonstrou confiança de que, assim que surgirem novas oportunidades, a caravana retornará a Alcinópolis. Em
seguida, dirigiu-se ao prefeito Weliton Guimarães relembrando o período em que ambos atuaram juntos como
vereadores, entre os anos de 2017 e 2020. Contou que, durante o período pré-eleitoral de 2020, perguntou ao
então vereador Weliton se ele disputaria a reeleição. Segundo o relato, Weliton respondeu que não pretendia
buscar a reeleição para vereador, pois sonhava em ser prefeito de Alcinópolis. O vereador Valdeci Passarinho
afirmou que, naquele momento, declarou apoio ao projeto político de Weliton Guimarães, dizendo que estaria ao
seu lado caso ele viesse a disputar a prefeitura futuramente. Destacou que, posteriormente, fizeram parte do
mesmo grupo político e que, nas eleições de 2024, Weliton realizou o sonho de tornar-se prefeito do município.
Disse sentir orgulho de ter participado desse projeto político e relembrou sua própria trajetória, sendo reeleito
pela quinta vez para ocupar uma cadeira no Poder Legislativo. Ressaltou que conhece o trabalho desenvolvido
por Weliton e sua vontade de administrar o município não apenas pela realização pessoal, mas pelo desejo de
fazer mais por Alcinópolis. Por fim, declarou publicamente seu compromisso de continuar ao lado do prefeito
Weliton Guimarães, apoiando sua gestão e os projetos desenvolvidos em benefício do município. Manifestou
ainda o desejo de que o prefeito permaneça à frente da administração municipal por mais um mandato,
estendendo sua gestão até 2032. Encerrando sua fala, desejou que Deus abençoe a todos. Agradeceu ao
excelentíssimo presidente da Casa, vereador Valdeci Passarinho, pelo uso da tribuna naquele momento e
devolveu os trabalhos da mesa ao mesmo. Essa foram as palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum
vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para a ORDEM DO DIA. Não
havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
Transferiram suas falas para a próxima sessão os Vereadores(as): Cabelo do Autopeças e Valdeci Passarinho.
Fez uso da palavra os Vereadores(as): Onilza Matias e Alcir Dias. Não havendo mais nenhum Vereador ou
Vereadora interessados em fazer o uso da palavra deixo a palavra em aberto para o Prefeito Weliton Guimarães
fazer suas considerações e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez suas considerações
finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária de número 012
(doze), às onze horas e um minuto (11:01min). A presente Ata depois de linda, discutida, votada e aprovada vai
ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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